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Szerkesziő 
lelvatanl: 

pápaszemmel 
lepte meg a világot egy német tu- 
dós. Ez a legujabb találmány: 
neofán-üvegből készült pápaszem, 
amely a hiradások Gzerint foko- 
zottabb mértékben érvényesiti a 
piros, kék és zöld szineket. Ezen- 
felül javitja a látási viszonyokat 
és ködös időben is elsőranguan 
használható. A legfontosabb elő- 
nye az ujfajta szemüvegnek az, 
hogy mindent sokkal Sszebbnek 
tüntet fel, mint amilyen a valósá- 
gos életben. Más szóval dr. Gutt- 
mann Alfréd találmánya az a bi- 
zonyos rózsaszinü szemüveg, 
amellyel minden tündéries szép- 
ségben fog felragyogni a szem 
előtt. Mindenesetre boldog volna 
az emberiség, ha ilyen egyszerü 
eszközökkel is boldogga lehetne 
tenni a világot. Ha csak rózsa- 
szin szemüvegen, vagy az ameri- 
kaiak által annyit hangoztatott 
"rökös mesolygáson fordulna meg 
2 világ helyzetének megjavulása, 
akkor nem is volna azon olyan 
nehéz segiteni. Csak fel kellene 
tenni a szemre ezt a csodatevő 
paszemet, az arcra pedig 

zsolni a mosolygást s minden 
mehetne szépen a maga rendjén. 
Sajnos, azonban nincs ez igy. Az emberek nem azért látnak söté- ten és nem azért járnak elborult 
arccal és tekintettel, mintha nem 
vágyakoznának örömök és boldog- 
ság után. Hanem egyszerüen 

minduntalan 

elő- 

azért, mert az élet 
csak fekete napokkal, komor gon- dokkal, sötét szenvedésekkel aján- dékozza meg őket. Gazdasági vál- sággal, munkanélküliséggel, fize- escsökkentésekkel, fokozódó köz- erhekkel, örökös gondokkal és más ehez hasonló „jókkal". Ezek- üek pedg igazán nem lehet őr- ndezni. Nem szabad kigunyolni emnet tudós találmányát. De talájat meg lehet állapítani a fel- lóról, hogy bizony meglehető- en naiv ember ő, aki azt gondol- falg ogy valami világboldogitó e mánnyal lepte meg az embe- aa Sokkal jobban tette vol- 
1a a valami reálisabb ajándékot t volna a világnak. Például, 1 csökkentette volna a pénzte- éget s a munkanélküliséget, 
egavitott volna a lezüllött gaz- aa viszonyokon, főleg pedig, men gtalálta volna azt a gyógy- ik amelynek segitségével altü- ködég. emberi lélekből a gyülöl- zök fe irigység. Ezek az eszkö- lettek eltétlenül célravezetőbbek fép olna, mint egy ilyen neo- végből készült pápaszem, é ez időszerint legfeljebb ar- 

nogy az ember azt lássa ve- 

riücokrIEN 
POLIIKAI NAPILAr a. 

le a világban, ami tulajdonképpen 
nincs is ott meg, az örömöket, a 
szépséget és a boldoguágot. Hi- 
szen az optimista világnézet már 

JULIUS 3. 

eddig külön csodatevő szemüveg 
nélkül is hirdette a mindig csak 
derüsenlátás jelszavát. De ezzel 
legjobb akarata ellenére sem tud- 
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tot 

Péntek 

ta megváltani a világot. Sőt ellen- 
kezőleg. 
Kérünk tehát valami jobbat és 

reálisabbat, Guttmann tanár ur! 

Kiutasitották Svajcból a négus 
ellen tüntető olasz ujságirókai 

fenyegel Svájc és Olaszország között. Blum nagy 
ben a világbéke fentartása mellett. Nemzeitközi 

Diplomáciai bonyodalom 
beszéde a Népszövelség 

kivánja egy angol politikus. Analia 
panasziroda letesitésél semmi körül- 

mények között nem hajlandó elismerni Abesszinia 
Olaszországhoz való csatolásál 

(GENF.) A Népszövetség teg- 
napi gyülése nagyjelentőségü ese- 
mények szinhelye volt. Elsőnek 
Columbia megbizottja szólalt fel, 
aki követelte, hogy ne ismerjék 
el Olaszországnak Abesszinia 
megtámadása folytán szerzett elő- 
nyeit. Majd Blum francia minisz- 
terelnök beszélt. 

BLUM BESZÉDE 
Egyesek véleménye szerint - 

mondotta Blum többek között 
Franciaország az utóbbi időben 
külpolitikailag erősen háttérbe 
szorult. Ennek okait is tudni vél- 
ték. És pedig a belpolitikai nehéz- 
ségekben, ugy, mint a sztrájkban, 
jobb és baloldali kilengésekben, 
továbbá abban a magatartásban, 
amelyet Franciaország a Rajna- 
vidék megszállásnak ügyében el- 
foglalt. Akik ezt a két okot elég- 
gé erősnek gondolták arra, hogy 
egy olyan országot, mint Francia- 
ország másodrendü tényezővé sü- 
lyesszenek le, tévedtek. A frauk- 
birodalom utat nyitott határain 
belül a szociális fejlődésnek. Ez 
nem ment simán. De azokból a 
helyzetekből, amelyek ezzel a 
nagy átalakulással jártak a kül- 
föld semminemü messzemenő kö- 
vetkeztetést nem vonhat le. Meg- 
nyugtathatok mindenkit, Francia- 
országban nem lesz polgárháboru. 
A Rajna-öv ügyéből kifolyólag 

gyávasággal is megvádoltak ben- 
nünket. Ha azonban egy biroda- 
lom a maga igazságát nem a fegy- 
ver, hanem a jog utján akarja ér- 

vényesiteni, az nem meghátrálás, 
hanem észszerüség, különösen ak- 
kor, ha a megszállott terület nem 
szerves része az ő birtokának. 
Az a bizonyos francia külpoliti- 

kai szélcsend annak tulajdonitha- 
tó, hogy a frank politikai kö- 
rök a várakozás álláspontjára he- 
lyezkedtek és a komoly megfonto- 
lások szülte eredmények után ala- 
kitották ki magatartásuk irány- 
elveit. Ez elvek szerint az ország 
békét akar, becsületes mellékgon- 
dolatok nélküli békét a meglévő 
helyzet alapján, vagy csekély vál- 
toztatásával és erre Olaszország 
jegyzéke alapján remény is van. 
Ha pedig Németország válasza a 
Locarnó-ügyben szintén nyitva 
hagyja a tárgyalások lehetőségé- 
nek utját, akkor kétségtelen, hogy 
a béke tartós is lesz. Áz ülést ez- 
után félbeszakitották. 
póélután elsőnek Tewater, a Dél- 
afrikai Unió képviselője beszélt, 
követelve a nemzetek együttes 
fellépését a népszövetségi alapok- 
mány rendelkezésének megsértése 
ügyében, majd Kanada olvasta fel 
nyilatkozatát, amelyben bejelenti, 
hogy a szankciók felfüggesztését 
kivánja. 

Eden Angelia külpolitikai 
irányváltozásáról 

Végül Eden szólalt fel és indo- 
kolta az angol kormány megvál- 
tozott feltogását a megtorlások 
kérdésében. Többek közott ezeket 
mondotta: Anglia hajlandó 
volna fentartani a szankciókat, 
ha a Népszövetség 51 tagállama 
kitartott volna az első határozat 
mellett, ez azonban nem történt 
meg. Olaszország magatartását 
tulajdonképpen fegyverrel kellene 
megtorolni, de nem lehet. A fele- 
lősséget ezért nem akarja senki 
sem vállalni. A tulzott fegyver- 

lett 

kezés is csak általános világégés- 
hez vezetne. Anglia kellő megfon- 
tolás után annak ellenére is, hogy 
a szankciók felfüggesztése mellett 
határozott, arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy semmi körül- 
mények között nem ismeri el 
Abesszinia anekszióját, de nem 
tartja a jelenlegi Népszövetséget 
alkalmasnak arra, hogy ilyensze- 
rü eljárásokat a jövőben megto- 
rolhasson. Ezért reformokra van 
szükség és alapos meggondolásra. 
Javasolom tehát, hogy ugy az 

annekszió, mint a reformok kérdé- 
sét halasszuk szeptenaberrer. 
Eden után Litvinow szólalt fel 

és szintén a reformok mellett nyi- 
latkozott. 

KIUTASITOTTAK A NEGUS 
ELLEN TÖNTETŐ OLASZ 
UJSAÁGIRÓKAT 

(GENF.) A négus felszólalása 
ellen tüntető olasz ujságirókat az 
St. Antoine börtönben tartották 
őrizeben, majd tegnap este a ha- 
tárra vitték őket, hogy a kiutasi- 
tó rendeletnek eleget tegyenek. 

Hir szerint Mussolini az ujság- 
irók ügyében összehivja a fasisz- 
ta nagytanácsot és nincs kizárva, 
hogy esetleg a kiutasitás miatt 
diplomáciai ellentét támad Svájc 
és Olaszország között. Az olasz 
kormány már is utasitotta berni 
követét, hogy a kormány nevében 
erélyes tiltakozást jelentseen be 
Svájcnál az olasz ujságirók ellen 
meginditott eljárás miatt. 

BLUM BESZEDE A FRAN- 
CIA SAJTÓ TÜKRÉBEN 

(PARIS.) A lapok pártállásra 
való tekintet nélkül elismerően ir- 
nak Blum genfi beszédéről, ame- 
lyet gerinces és egyenes felszóla- 
lásnak neveznek és egyetértenek 

a szónoklat azon részével, amely 
Franciaországnak Németországgal 
szembeni viszonyát érinti. Reuter- 
jelentés szerint azonban, amig a 
francia politikusok külpolitikailag 
egységes magatartást tanusita- 
nak, addig belpolitikai vonatko- 
zásban annál nagyobbak az ér- 
dekellentétek. A sztrájkmozgalom 
teljes leszerelése ez idő szerint ki- 
látástalan, mert a sztrájk ahelyett, 
hogy csökkenne, ujabb csatlako- 
zásokkal csak erősödik. A Havas- 
iroda a sztrájkolók számát 180 
ezerre teszi, de megjegyzi, hogy 
ez a szám még jelentősen növe- 
kedhetik. 

OLASZORSZAG IDEGES 
(RŐMA.) Az olasz sajtó ideges 

a genfi események miatt. A fél- 
hivatalos Giornale dltalia a dél- 
amerikai államok várható további 
magatartásával foglalkozva kije-



segs V. évfolyam, 1938. jullus 3. 

képpen az alkotja, ho ni 
rendszer mellett legyen a üzemnek kevesebb bériete, mi eddig volt. És itt a főhibája a it 
vezetnek, mert a kérdésben ég, dül jogositott birálók, a házba. 

lenti, hogy bár Guatemala, Hon- 
duras és Nicaragua kilépéséért 
Olaszországot szeretnék felelőssé 
tenni, mégis azok nem az abesz- 
szin-ügy miatt, hanem egyszerüen 
azért hagyták ott Genfet, mert a 

Kun Máryás Fia R.Y. A 
Cluj, Calea Marechai Foch 2. 
Négy nemzedék évszázados ta egye- 
sitve, modern technikai eetastal talt dusam 

pánamerikai mozgalom egyre erő- felszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megren- don , nyiltan kula 
södik és egészen érthető, hogy melőink szolgálatára, - Spedlalistak vagyunk: gageok yiltan hangoztatják, 
ha nem kivánnak más világrészek seélárukban, látszerészetben, berotva-kö- ténik, igen nagyok a á tör. 
meddő politikai vitájában részt szérdlésben, orvesi measzerek javitásábann bérek, felesleges berutk és 
venni. A Népszövetség el lehet i ; eruházások folynak és az anyagbeszerzés 

sem járnak el a kellő gerdes. 
gal. Ezen kell elsősorban javitas; 

és megállapitani azt a legalábbi 
létezési határt, amely mellett vizüzem takarékos gazdálkodá, 
szerint müködhetik és több beye 

készülve arra, hogy a kilépések 
példáját Salvador, Argentina és 
Csile is követni fogják, mert az 
alkalom a visszavonulásra most a 
legkedvezőbb. 

Nápolyból jelenti ugyanakkor 
a Stefania-iroda, hogy a megér- 

A kölcsönkötvényekkel való fize és feletti 
felhaborodásában sulyos botrányt 
rögtönzött a volt csendőrőrmester, 

kező Principessa Mária gőzös uún- 
nepélyes fogadtatására nagyará- 

de rajta vesztett 
telt ne biztositson az uj szap 
rendelet. A városnak a 
ből nyerészkednie nem 

nyü előkészületek történtek. Ez (CLUJ) Budelesan Izidor nyu-: zelgő kijelentéseket tett az állami mert ez közszolgálat merzahad, 
hozza ugyanis haza az afrikai galmazott csendőrőrmestert ha- tisztviselőkre vonatkozólag. Majd dolgozhat haszonra Y nem 

fronton legdicsőségesebben sze- tóság elleni erőszakkal vádolják. pedig látva, hogy az iróasztal szesedésre. 

replő feketeingesek egyrészét. A turdamegyei Lupsa községbeli mellett ülő Constantin Chicos ra Dr. Buzea tervezetére mér 

GOWER NEMZETKÖZI illetőségü veteran ugyanis - a Ge hederit, isszonyu dühvel igy szatérünk Ismertetni fegn 
PANASZIRODAT KIVAN vádirat szerint - 1935. január förmedt az adófőnökre: különböző üzemekkel szut 

(LONDON.) Az angol lapok 
szerint a népszövetségi üléssel 
kapcsolatban az abesszin kérdés 
ismét felszinre vetette mindazo- 
kat az érdekellentéteket, amelyek 
a háboru után a világ nepei közt 
kifejlődtek. A Times rámutat ar- 
ra, hogy a népszövetségi eszme 
határozottan csorbát szenvedett, 
de ez nem ok arra, hogy a nemes 
és jócélzatu intézményt okolják 
minden eseményért. Józan és szen- 

vedélymentes belátással kell ma- 

radandóvá reformálni azt az 

egyetlen hasznos gondolatot, ame- 

lyet a háboru kitermelt. 
A Manchester Guardian közli, 

sir Robert Gower képviselő nyilt 

levelét, amelyben a népszövetségi 
reformokkal kapcsolatosan egy 

olyan intézmény felállitását súr- 

geti, amely minden nemzet jogos 

20-án sulyosan sértő kijelentése- 
ket használt az adófőnökre és az 
államra nézve az ottani adóhiva- 
talban. Tulajdonképpen Budele- 
san őrmester érdeklődni ment 
Constantin Chicos adófőnökhöz az 
1932. évről elmaradt nyugdijillet- 
mények felől, amikor a hivatalban 

összetalálkozott Pop Dumitru ne- 
vü komájávall. Ez közölte vele, 
hogy az elmaradt hátrálékokat 
csak állami kölcsönkötvényekkel 
fizetik, mire az őrmester felmér- 
gelődve, kijelentette, hogy az ál- 
lami kölcsönt csupán a megbizha- 
tatlan állami vezetők részére ta- 
lálták fel és egyéb, nem éppen hi- 

- Te üresfejü, jövevény, koca 
- mondotta és felkapott egy szé- 
ket, hogy Chicost fejbe verje, de 
ebb a szolga nyomban megaka- 

dályozta. 
Budelesan Izidort ezért a tur- 

dai törvényszék elé állitották, 
amely tagadása ellenére bözrtön- 
büntetésre és átváltoztatható 2000 
lej fő és 1000 lej mellékbüntetés- 

re itélték. - Ma a helybeli itélő- 
tábla I. szekciójának tanácsa előtt 
tartották meg az érdekes ügy fe- 
lebbviteli tárgyalását és a táb- 
la mindenben helybenhagyta a 
törvényszék döntésétt 

Készül a vizüzem szabályz t 
Dr. Buzea alpolgármester tanulmányozza a szabály- 
rendeletmódositás lehetöségeit - Pausálés, vagy 

.. .. . szeml eszközölt összehasonlitásokat he 
tárgyilagosan szólunk hozzá , 
problémákhoz. A vizszolgáltatás 
rendszere olyan közelről érint 
mindent lakóst, hogy ezzel a kér- 
déssel alaposan kell foglalkozni 
s a kétoldali viták eredményéből 
kell leszürni azt a megoildást 
amelyet évek óta türelmetlenül 
várnak a vizfogyasztók. 

TEKESPORT 

Csapatleigazolás: Az ujonnan 
alakult Inainte Aiud - tekéző 
csapat - 15 alapitó taggal és a 
következő vezetőséggel leigazolta- 
tott: Elnök Lőrincz Ioan, alel- 
nök: Tulburean Victor, titkár: 
Bamm Mihai, csapatkapitány Szi- 
lágyi Juliu, pénztáros: Lőrincz 
Stefan, ellenőrök: Lukács Carol és 

.
 

e . : ; a i ; MHeprian Ladislanunnm 
anaszát orvosolja akkor is, ha vizórás rendszer? - Amire nincs tekintetlel ; isla 

egyesek érdekei ellen lenne. az előadó Leigazolások. Bamm Mihai, Szi- 

lágyi Iuliu, Csávásy 
Gower szerint csak a tökéletes (CLUI.) A „Jóestét!" cikkei vedelmet ennyi az üzemnek Gheorghe, i 

l e ) v , am i , Gheorgi 

egyenlőség és a tökéletesen egy nyomán, elyek kimutatták, és a városnak kell. Csávásy Iosif, Felvinczi Béla, 

forma eljárás lehet a tartós béke 

alapja. Minden más szempont iga- 

zolhatatian és további veszélyt 

hogy az uj közigazgatási törvény 
értelmében módositani kell a he- 
lyi vizüzem szabályrendeletét, lá- 

A tanulmányozás egyrészt a 
különböző vizszolgáltatási rend- 
szerek módozatait állapitja meg, 

Gazdag Ludovic, Heprian Ladis 
lau, Lukács Carol, Lőrincz Stefan, 
Lőrincz Ioan, Ménessi Ioan, Pén- 
zes Iulian, Ridmányi Iuliu Inainte 

rejt magában. zas munka indult a városházán. aztán összehasonlitást végez az Aj ; ; feni 
zezoxr 8 Dr. Buzea Octav alpolgármester ország különböző városaiban ér- nind agyács raneise leoa A 

an körültekintő és alaposnak mutat- vényben levő szabályrendeletek, es M gy dru Mat ao mzi 

EDISON-MOZGÓ MUSORA: kozó tanulmányozás alá vétette a illetékek és árak között, végül Oradea Knébel Carol, Ardelean meg 

slég szerre: Nevetés, izgal kérdést és több ives előterjesztéset megállapitja az üzem szükségle- Vasile Pará . ren 
Két sláger egyszerre: Nevetés, izgalom ** ka : A asile Parángul Petrila, Popa 

esán al 1 sSARGA BESTIA. készitett az uj vizmüszabályren teit és mindezekből igyekszik Toan Inginer Insp. Bálánescu Ma lekk 

Sanghai leány. Izgalmas kalandor- delet lehetőségeiről. Ennek a ta- kihámozni azt a rendszert, ame- tei Jiul Petroser Pogesci Ale meg 

füm a sárga fsempészek áletébel. nulmánynak az alapján akarja lyet a jövőre nézve megfelelőnek naru Vasi Mietor" Hercules velő 

Ana May Wong George tatjean az ideiglenes városi tanács meg- talál. e Vulcan részére a jel 

te Anuy Ondra, Ivan Petrovics. - alkotni az uj szabályrendeletet és A vizszolgáltatási rendszerek Játék dmé k Oragean árn) 

Helyárak: 8 és 13 lej. Kezdete: jelek szerint tető alá akarja hoz- közül elvetendőnek tartja a tiszta M d el enyek. o 18 

3, 6, 9 órakorn. ni, még mielőtt a községi válasz- pausálos (átalányos) rendszert a z árninta 20 l 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: tásokra sor kerülne. mert az vizpocsékoláshoz és vég- ieeé 13 ; Dxagos oda F. 081 

Csütörtöktől: Premieri ASEV A KÉM. Dr. Buzea tanulmányának alap eredményében a viz drágulásához e Hé elyó csapa versey ; 
Izgalmas kémtörténet eredeti fell a az a sok panasz alkotja, vezet. A tisztán vizórás rendszert 50 elyezettje az Electrica Itt 
vételek Oroszországból. Magyar ; ! A 236 fával (12 ját. 4 menet). A 

eliratok. Fősz. Olga Csehova, amely a jelenlegi kettős rendszer, sem találja alkalmasnak, mert veken t indult. 
Fritz Rasp, Stolz Hilda. a pausálek és vizórás szolgálta- nem biztositja az üzemnek a szük- jkoe Ve t ezei ere. ( 

ROYALMOZGÓ MUSORA: tás ellen felmerült. Az alpolgár- séges bevételt, a egészségügyi e i 17 . eönenet) a za 
2 sláger 13 és 20 lejért. Premier. I. mester tiszteletreméltó jószándék- viszonyok rovására tulságba vitt ezni ezl (13 ját. 3 mé tódr 

BAN KTeBOLY lagalmas flnie kal fogott hozzaá a munkához, takarékossághoz vezet és nagyon 1 12 eghin- Soreeani A Tieu dett 
mek Pat OBriennel. II. 1 RA amely - meg kell vallani - igen megdrágitja az eladandó vizet. A (12 ját. 3 menet). ut mul 
Pola Negri világsikere. Magyar 1 l é GCeolonici csapat 12 órás autól ul 

feliratok. nehéz feladatot rótt rá, mert vegyes rendszerek közül a mai tan fa El jölszott. A duji köze 

CAPITOL MOZGa MUSORA amig egyrészt a panaszokat kell kettős rendszer mellett alkalmas- utan faradtan jatszott. Ma ről 
.... .. ; : z Remény vasárnap Turdara, a ! 

Harry Piel legujabb filmje: HIV A kiküszöbölnie, másrészt tekintet- nak találja a szolgáltatási dijjal tad p ik . helyi sok 

sNCl Hindn estiák erede tel kell lennie a város és az üzem párosult vizórás rendszert is, de aopate utse te ban 

ti dsungel felvételek. költségvetésére. Vagyis jobban tanulmányában nem szögezi ie sar ivására. Ko vül 

DAVILLA SZINKÖR-MOZGŐ mondva arra, hogy az uj szabály- magát egyik módszer mellett sem. A Tempo edző estélyelt a tette ték 

, MUSORA rendelet is biztcsitson annyi jö Számitásának kulcsát minden- vács-pályán a hétfői naprfa zána 
fEzütörtök SZODÁMI OáA. é k atetett ttad aatezazu s zza rztaommczacczomomzokz a de a 

Gary Grant. Magyar felirattal. MUNKÁS MOZGÓ mzaososzoerotaoz e 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: - HAROM NAPIG NEM a 
Csütörtökön, pénteken, szombaton: 

LENIK MEG A ROMAN i a 

3, 6 és 9 órakor: Két világsláger. I. ! i ; NOUA. A Maniupárti helybe s0 

KERESZTES HADJÁRAT. Film- Csütörtökön, pénteken, szombaton 3, ő és 9 órakor teljesen uj . onria Nou 

dráma. Főszerepben: Loretta Jeung müsor su a nti beszé 

é Wisora ITARZÁNS I. KERESZTESHADJARAT. Fősz.: Lorette Joung és Hemy Da. neű B nem ud m 
Főszerepben: Sonny Weissmüller és Wilcoxon. II TARZAN. II. ez. onn. eldter es leközelni tkozaea jeléül 3 na' katé 
Mauziss,0 Sullivan. Helyára 10 Maureen OSulivan. Helyárak s 12 lej ra beszüntette a megjelenésől e 
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JoEsrTer: 
v. evfolyam, 1988. junus 3. 

z csAK A MAGYARSAG SZERE- tt MENTHETI MEG A 
CRISTURI KOLLEGIUMOT 

j- UJ.) A helybei unitárius egy- 
k házhoz értesités érkezett, hogy a na- 
r. pokban Christurul-Saculescen sorsdöntő 
és 
3k 
él 
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; . be, most a veszély pilianatában nem le Az Allami Osztálysorsjáték ne- i het vissza koli néznie azokra gyedik osztályának huzását, ame- z ézdiákokra, akik a most pusztulás: Ívet junius 10 én tartottak meg, ez sal vivódő főzimnázium padjaiban al- mindenki nagyon izgatottan vár- tek hajdanában. Papp Mózes azt aján. ta, mert az aznap kisorsolt sok ; ltta, hogy vigyék a magyarság elé az milliós nyeremény minden sors- lakola szomora ügyét és a magyarság jegytulajdonos szivében jogos re- 0 lelkiismeretére kell majd támaszkodni ményeket keltett. la, Ki kell kerülnie Transzivánia magyar- Cheorghe Stánoiu főelárusitó, sézából kettőezer áldozatkész lélek- amely cég pillanatig sem cáfolta , nek, akik évente össze tudnak adni fe- meg jogosan és sikerrel szerzett jenként 200 lejt a bajbajutott iskola hirnevét, ez alkalommal is a leg- 1te fennmaradásának érdekében. fényesebben bebizonyitotta, hogy Az iakola sorsát intéző bizottság bi. joggal pártolja a sorsjáték részi- 
lot szi is, hogy a magyarság nem emgedi vevőinek nagy tömege. Tényileg, ab meg, hogy a nyomor a Kollégium vég- a jelentékeny nyeremények nagy na rendeletét megirja, hanem szivvel-lé- száma, amelyeket Gheorghe stá- lekkel megmozdul és azon lesz, hogy noiu főelárusitó sorsjegyeivel le- megmentse a jövőnek ezt a hirneves mü- nyertek, mindenkit meggyőzött jes velődési intézményt, amelynek feje felett arról, hogy a szerencse véglege- a jelen pillanatban még pusztulás, sőtét Ssen ehez a főelárusitóhoz szegő- árnyéka lebeg. dött és hogy csodálatosan ilhk al Gy) reá a „Milliomosok Főelárusitója 

ÁLLAPOTOT A nyeremények csucspontja a e OSTROM HIRDET hatmillió lejes főnyeremény volt, t TEK KI A PALESZTINAI vt e0b Számu, I soro- x HEBRONBAN zatu sorsjeggyel nyertek meg. it. 

(JERUZSALEM.) Palesztinában 
a zavargások még mindig folyta- 
tódnak, Emiatt Hebronban kihir- 
dették az ostromállapotot. A 
mult heti Nablus és Tulkarem 
özötti zavargásoknak arab rész- 

fől igen nagyszámu halottja és 
tok sebesültje van. Lydda városá- 
An az ötezer fontos birságon ki- 

az angol hatóságok elrendel- 
lék egy ismert arab agitátor há- anak földig való lerombolását, 

A szigoru intézkedések ellené- 
2e az arabok továbbra is folytat- 
k a zsidó és angolellenes táma- Asokat és merényleteket. 

a Továbbra is Schaffer marad 
le ungária edzője. Budapesti jez sé szerint a Hungária vezető- ujep chaffer edző szerződését 
ta 8 egy évre meghosszabbitot- 

Nehány pillanattal azután, hogy 
megtudtuk: megint Gheorghe Stá- 
noiu főelárusitó az, aki a szeren- 
csés sorsjegyet eladta, siettünk a 
főelárusitó Piata Sfántul Gheor- 
ghei székhelyére. A Gheorghe 
Stánoiu kirakata előtt összegyült 
hatalmas tömeg éppen akkor bá- 
multa annak a hirdetménynek a 
kifüggesztését, amely ujólag köz- 
tudomásra hozta az elárusitóhely 
nagy szerencséjét. 
Gheorghe Stánolu ur irodájá- 

ban lázas tevékenység közepette, 
a legnagyobb gyorsasággal igaz- 

A millamosok nyomátan 
Egy szerencsés menyasszony 

gatva szervezetének komplikált 
és mégis tökéletes gépezetét, 
gyors rendelkezéseket és utasitá- 
sokat adott: 
Kinyert, Gheorghe Stánoiu 
ur? 
- Ki nem nyer nálam? Rend- 

kivül nagyszámu nyertesem van 
már eddig is. Mi lesz még z- 
után?... 
- Hát a hatmilliós nyeremény? 
- Egyelőre csak annyit, hogy 

négy negyedben adtuk el ezt a 
sorsjegyet. Ebből három Bucu- 
restiben, egy pedig vidéken került 
eladásra. Természetes, hogy tu- 
dom boldog milliomosaim nevét, 
de egyelőre nem közölhetem. 
Üzentem nekik, minden pillanat- 
ban várom őket... 
Egy tisztviselő ront be az aj- 

tón, a sietségtől felhevülten. 
- Voltam! Nincsen otthon. 

Csak az édesanyját találtam, aki 
azt mondja, hogy a kisasszony a 
hivatalban van s a sorsjegy is ná- 
la van. 
Tehát hivatalnoknő. Nyert, mi- 

közben szolgálatban volt és két- 
ségtelenül kicsiny fizetésért - 
nagy gonddal dolgozott. A szeren- 
cse a hivatalban érte, mert iró- 
asztala fiókjában, vagy kézitáská- 
jában volt a sorsjegy, amelyet 
Gheorghe Stánoiu főelárusitónál 
vásárolt. Ez a tény a szegény hi- 
vatalnoknőt is a Nagy Főelárusi- 
tó milliomosai közé sorozta. 
Másnap a Sszerencsés nyertes 

megjelent a főelárusitó helyen, 
hogy felvegye a pénzt. Az édes- 
anyjával jött. Láttuk azt a ne- 
gyed sorsjegyet, amelyért 200 lejt 

SZERELMÉNEK REGENYE. 
pekben: Helene Hayes. Amerika világhirü tragikája. Montgomery, Lewis Stone. 

megrenditő film, főszere 
Robert 

3. OLDAL 
EEDe 

3 méter szövetetkag- 
hat egy hasnált öl- 

töny ellenében 
a „Sistem American" szövet- 
áruházban, Strada Memoran- 

adott, hogy azután másfél milót kapjon érte. Szinte hihetetlen len 
ne, ha nem láttuk volna a renge- teg pénzt, csomagokban egymás mellé rakva ezresekbe ötszá- zasokban. Olyan sol hogy el sem fért a kis táskában, egy csomót papirosba kellett csoma- golni és zsineggel átkötni, mint 
valami banális dolgot... Ez a szerencse teljes pompájában! 

zerancsés nyerő nem akarja elárulni kilétét. Meg akarja őriz- ni inkognitóját, éppen most, ami- kor igen vagyonos leány, sőt már jegyes is. Tiszteletben tartjuk óhaját... De ime, indiszkrét fényképészünk meglepte Felicia kisasszonyt, amikor indulóban volt Gheoroghe Stánoiu főelárusi- tó központjából a nagy nyereo- ménnyel... P, V. 
MOSTOHA ELBAÁNASBAN R- SZESITIK A CLUJI BETEG- PONZTARI TAGOKAT A GYéGY FÜRDÖRE VALÓ UTAL NAL 

(CLUJ.) A társadalombiztositó intézet, mint ismeretes, az arra rászorulók részére minden épben nyaralási akciókat rendez. Sajnos, ez a mozgalom minden évben csak elenyészően csekély összeget sza- vaz meg erre a célra. Ez a magya- rázata, hogy a fürdőre és üdülő- helyekre szoruló igényjogosultak- nak alig 30-40 százaléka élvez- heti ténylegesen a pénztári ked- vezmények előnyeit. 
A nyaralási akcióból kimarad- tak részére rendesen néhány für- dőt engedélyeznek a közeli fürdő- helyekre (Someseni, Cojocna). Az idén azonban erre a célra is olyan jelentéktelen összeget vettek be a költségvetésbe, hogy rengete- gen még ebből a kedvezményből is kimaradtak. 
Végeredményben az ardeali vá- rosok közül a cluji pénztár rendel- kezik a legnagyobb taglétszámmal s igy érthetően és joggal várhat- ja el a bucurestii központtól, hogy taglétszámának megfelelő arány- 

ban állitsák be a költségvetésbe 2 nyaralási akció fedezésére szánt 
összeget s akkor nem fordulhatna elő, hogy az igényjogcsultak 70 százaléka kimaradjon. Ez ugyanis 
csak azt eredményezi, hogy az el- maradt gyógyfürdők miatt szá- 
mos betegpénztári tag egész évan 
keresztül kénytelen betegként a pénztár nyakán élősködni Pedig 
az ily módon fölvett betegpénzek 
a valóságban fedeznék a fürdő- 
költséget is, azzal a különbséggel, hogy ebben az ecsetben az illető 
tagok nem kényszerülnének a be- 
tegsegélyzőt állandóan igénybe 
venni és nem volnának kénytele- 
nek betegeskedésük miatt mind- 
untalan munkájukat abbahagyni. 

- összedőlt a háromemeletes épület. Párisból közlik: Grenoble 
mellett Orionban egy háromeme- 
letes épület összedőlt. Szerencsére 
a 15 lakóból csak ketten voltak 
otthon, akik közül egy asszony a 
romok alatt lelte halálát, mig a 
14 éves leánya csodálatos módon 
egy bolthajtás alá huzódva 
menekült. 

meg



ELEFÁNTJA 
(45) 

- Nem becsülöd benne se az 

embert, se a müvészt. Milyen bol- 
dog volnék, ha lenne mellettem 
egy ilyen megértő, tisztességes 
férfi. Örümék, ha a nézőtéren ezer 

és ezer tenyér verődne tapsra egy 
olyan valaki számánál, aki hoz- 

zám tartozna. A férjem sikereit 
mint egy medaillont, ugy viselném 
a ezivem fölött. Te pedig eldobod 
magadtól mindezt. Hálátlan vagy. 
- Marion, te is elitélsz. Te is 

vésztörvényszéket ülsz fölöttem. 
- Nem itéllek el; csak sajnál- 

lak. 
- Igen, sajnálj. Nem tudok pa- 

rancsolni magamnak és ez lesz a 
végzetem. 
- Nem szabad szédültnek len- 

ned, szentimentálisnak, lágynak 
és nem szabad halgatnok arra a 
bolond, puha szivedre. 

Hányszor elhatároztam, 
hogy igy teszek és amikor talál- 
koztam vele, megfeledkeztem mm- 
denről. Már a vér lett urrá ben- 
nem. És örültem ennek az érzés- 
nek, örültem annak, hogy ismét 
láthatom szép, fekete fejét. Ha 
visszanézek gyermekkoromba, 
mindent szomorunak látok.: Örö- 
kös szófogadás, rettegés, tanulás, 
gyakorlatozás, apácai önmegtaga- 
dás és miért mindez? Hogy egy 
öreg ember mellett folytassam a 
fegyelmezett életet. Hát nem! 
- Ne lázadj. Ha terhedre van 

a helyzet, végezz vele. Mindent 
inkább, mint ezt a kétlakiságot. 
Csalni nem! Ha a másikat szere- 
ted, jó, menj vele, menj hozá. Ha 
a szived ide huz, maradj. Ez a 
tisztesség. 

Mielőtt Cyntia válaszolhatott 
volna, Marion élesen körvonalo- 
zott véleményére, a kocsi-lakás 
ajtaján kopogtatás hallatszott. 
- Szabad. 
Faraboni jött váratlanul haza. 

Egy magas, szélesvállu, szolidan 
öltözött ur érkezett vele. 
- Nem zavarjuk a hölgyeket? 
- kérdezte Faraboni. 
- Ugyan drágám, a legna- 

gyobb öröm ha itthon vagy. 
- Vendéget is hoztam magam- 

mal. H. L. Hyson kolléga ur, a 
cirkusz uj tagja. Angol, illetve 
amerikai excentrikus tornász. 
- Isten hozta. Foglaljon he- 

lyet. 
- Mikor érkezett? - erdeklő- 

dött Marion. 
- Alig pár perccel előbb. Fara- 

boni urat hirből régen ismerem 
és tisztelem. Első utam hozzá ve- 
zetett és ő rögtön meginvitált. De 
nem zavarom sokáig a társaságot, 
mert még dolgom van. 

Lakást kapott már? 
- Hotelbe mentem. 
- Nem lesz drága? 
- Mindegy. Kis dífferencia - 

nagy kényelem. 

Wolytatjuk) 

: részére és egyhangulag 

telepen, melyre eddig 

[ 

JOESTT: 

SPORT 
- 

Jövő vasárnap ezdődnek az őszi 
- 

. 

forduló bajnoki mérkőzései 
(BUCURESTI.) A labdarugó- 

szövetség bajnoki intéző bizott- 
sága ugy döntött, hogy a nemzeti 
ligák jövő évi, őszi fordulójának 
mérkőzéseit már a jövő vasárnap 

megkezdi, hogy a jövő évi prog- 
ramot tehermentesitse. A bizott- 
ság elvileg kimondta, hogy az 
őszi fordulóban az A-liga mérkő- 
zéseit 11 fordulóban játszatja le. 

zkaanaéa - 

Tica Liescua v2eti a Csxisana-Viíctoria 
mérkőzést 

(BUCURESTI.) A nemzeti A és 
B-ligák e heti mérkőzéseire a köz- 
ponti biróbizottság a következő 
birókat küldte ki:" 

Szombaton Bucurestiben: Uni- 
rea Tricolor -CFR, biró Jean 
Petrescu. 

Vasárnap Bucurestiben Venus 
-AMEFA, biró Ceaureanu. Ti- 

misoaran: Chinezul-Juventus, bi- 
ró Vuia, Oradean: CAO-Ripen- 
sia, biró Jonescu Tope. Clujon: 
Victoria-Crisana, biró T. Iliescu. 
B-liga minősitők. Constantaban: 

Victoria -Phönix, biró Rádulescu, 
Timisoaran: ILSA-Franco Ro- 
mána, biró Mocian Arad, 

Barátky csak romániai csapatokban 
játszhatik 

(BUCURESTI.) A labdarugó- 
szövetség Biroul Federal szerve 
tegnap foglalkozott Barátky ki- 
adatásának kérdésével a franciák 

kimon- 
dotta a bizottság, hogy sem Ba- 
rátkyt, sem az A-liga egyesületei- 
nek többi játékosait nem adja ki 
külföldre. Barátky igy kénytelen 
lesz Franciaországból hazajönni, 
mert a franciáknak sem éri meg 
az, hogy félmillió lejt fizessenek 
egy játékosért csak azért, hogy a 
. 

kliub barátságos mérkőzésein 
játszhasson. A döntést elvileg 

helyesnek tartjuk egyrészt az or- 
szág sportja érdekében, másrészt 
azért is, mert ha kiváló játéko- 
saink a pénzszerzésre helyezik a 
fősulyt, ugy arra idehaza is al- 
kalmuk nyilik és játéktudásukkal 
itthon is háromszor annyit keres- 
hetnek, mint például egy állsmi 
főtisztviselő. Aki reggeltől estig 
görnyed a testet-lelket ölő mun- 
kában... 

Tornaszaint főprobája a berlini 
olimpiárta 

(CLUJ.) Hirt adtunk arról, 
hogy Románia is benevezte tor- 
nászcsapatát a berlini olimpiára. 
A válogatott csapat kijelölésére 
az Északi Tornászliga vasárnap 
válógatóversenyt rendez a sport- 

az ország 
minden részéből 20 legjobbnak 
minősitett tornászt jelentettek be 
és igy a vasárnapi versenyek va- 
lósággal elénk varázsolják a tor- 
nászolimpiát. Mert a versenyzők- 
nek - délelőtt fél 9 órai kezdet- 
tel - lovon, nyujtón, korláton, 
gyürün, müszabadgyakorlatban és 
lóugrásban az olimpiai előirt gya- 
korlatokat kell bemutatniok, 
melyeket egyszer megismételhet- 
nek és ezek közül a jobban sike- 

rült gyakorlatokat pontozzák. 
Délután fél 2 órakor a tornászok 
zenekarral vonulnak fel a sport- 
telepre, ahol az előirt gyakorla- 
tok sorrendjében szabadon válasz- 
tott gyokarlataikat mutatják be. 

Itt már ismétlésnek nincs helye 
és igy az egyszer elvégzett gya- 
koriatokat pontozzák. Vasárnapi 
sportpbrogramunk tehát szenzá- 
ciós lesz, mert egyrészt az olim- 
piai tornászgyakorlatokat az 
egész országban csak városunk 
sportközönsége láthatja, más- 
részt, mert a tornászversenyek 
után következő Crisana-Romá- 
nia mérkőzés a futball hiveinek 
is kitünő sportot fog nyujtani. 

Julius 10-ikén kezdődnek a kerületi 
vizipoló-bajnokságok mérkőzései 

(CLUJ.) A kerületi vizipóló- 
bajnokságokra ezévben kilenc csa 
pat nevezett be és igy minden 
eddiginél nagyobb és érdekesebb 
küzdelmek lesznek a csapatok 
között. A bajnoki mérkőzések ju- 

A nemzefi A-liga gőllövő Histá- 
ján jelenleg Barbu II. CFR vezet 
19 góllal. 2. Sepi Venus 18 góllal. 
3. Perneky AMEFA és Niculescu 
Unirea Tricolor 15-15 góllal. 

Kovács, az Universitatea kitünő 
edzője barátságos uton megvált 
az egyetemiektől, miután a timi- 
soarai Chinezul és Muncitorii kö- 

lius 10-ikén kezdődnek és julius 
30-ikán érnek véget. Naponként 
két meccset játszanak le és igy 
a strandfürdő közönségének érde- 
kes sporteseményekben is lesz 
része. 

zösen magas gázsival leszerződ- 
tették. A népszerü szakembert az 
egyetemiek és személyes barátai 
tegnap este bankett keretében 
bucsuztatták el, mely után eluta- 
zott Tlmisoarara. 
a bécsi Eckhard lesz, 
dolgozott az Universitateanáll. 

rcC. 2. Gábor U, döntő 6:3, 64, 

Kovács utóda 
aki már 15: Lemezek. 

21.30. Szimtónikus zenekar. 24.1 

V. évfolyam, 1936. jullus 7; 

JATÉKOS-AVATÁS A / 
VONATON / 

CLUJ.) Az Universitatea csa. 
pata kitünő, de balszerencsés és 
a biró által is nyomott oradeni 
küzdelme után nehéz szivvel hagy 
ta el a Crisana-párti várocst. 
nyomott hangulatot dr. Buteany 
Aurel alelnök oldotta fel, aki ki- 
adta a jelszót a csapatnak, ho 
a vonaton „játékos avatást" fog. 
nak tartani abból az alkalomból 
hogy Draga, a csapat jobbszél 
sője vasárnapi kitűnő játékával 
standard tagja lett az U csapatá- 
nak, A fiatal játékos megneszel- 
te a dolgot és még a vonat elindu. 
lása előtt bezárkózott a 0:0 jel. 
zésü fülkébe. Itt kuksolt egészen 
Nádásel állomásig, ahonnan csak 
Buteanu dr. ravasz trükkje tudta 
kicsalni Itt a vonat ugyanis fe. 
gyedóráig várt egy különvonatra. 
Buteanu dr. ekkor összebeszélt a 
kalauzzal, aki hangos szóval ki- 
üritette a vagont azon a cimen, 
hogy tengelytörés történt, A le- 
szálló játékosok lépteinek zaja 
Dragat is kicsalta kényelmetlen 
fülkéjéből, az ajtó mögött elhujt 
Gain azonban rögtön nyakoncsip- 
te és nagy gaudium között vitta 
be a delikvenst a vagonba, ahol 
hasra fektették és markos kezek 
alaposan kipróbálták nadrágját. 
Draga jogerősen tagja lett az U 
első csapatának .. 

náó 

PUSZTAY TC NYERTE A Ey. 
RÖLETI FORFI EGYES TEN. 

NISZBAJNOKSÁGOT 
(CLUJ.) A kerületi tennisz- 

bajnokságokat nagyrészt befe- 
jezték. Eredmények a követke- 
zők: 

Férfi egyes I. oszt. 1. Pusztay 

6:2. 
Vegyespáros. 1. Barabássy- 

Pusztay TC. 2. Hossu-Gábor U, 
döntő 11:9, 8:65. 

Férfipáros I. oszt. 1. Pusztay 
TC-Benedek BTV. 2. Metianu 
dr. -Gábor U, döntő 6:3, 6:1, 86. 
A II. oszt. női egyesben Plattky 

Eva CAC győzött. 2. Haas Romá- 
nia, döntő 6:2, 1:6, 6:1. 

Magyarország második vizipóló 
csapata és uszógarniturája ausg. 
5-ikén és 6-ikán városunkban fog 
szerepelni. 
Cramm és Perry kerültek 4 

winbledoni tenniszbajnokságok 
férfiegyesének döntőjébe, melyet 
holnap fognak lejátszani. 

Hádió 
PÉNTEK, julius 3. 

BUCURESTI. 8.30: Ritmikus ternt 
zene, előadás. 13: Lemezek. 13.25: SpOft 
13.40; Lemezek. 14.15: Hirek, 14,30. 1e 
mezek. 15: Hirek. 18: Felolvasás. 2 
nescu zenekar. 19. Előadás. Hangvel 
seny. 20: Előadás. 20.20: Lemezek. 
30.50: Előadás. 21.05; Giordano: Andret 
Chenier opera lemezeken. 23.45: ie 
németül és franciául. 23.55; Hirek 24i 
Rádiózenekar, utána lemezek. k 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, leme 
étrend. 11: Hirek, felolvasás, ié 50. 
közlemények. 13.03: Hanglemezek. ak 
Hirek. 14.30: Cigányzene. 15.40: Hre 
étrend. 17.13: Felolvasás. 20: Hes 21 
zongorakisérettel. 20.30: Előadás 
Zenekar. 22.20: Hirek. 22.40: Az 19 
parlamentárius Unió kongresszüs 05: 
megnyitása. 24.05: Cigányzene. 
Hirek. 20.36: 
BUDAPEST II. 20; Előadás. 20.. 

Cimbalomzene. 2i: Előadás. 21.30 ' 

rek. 22.40: Hanglemezek. 
BÉCS. 8.253: Lemezek. 

116.20 Énekkar. 
Könnyü lemezek. 20.30: Rádi 3 

ayi zeme, 
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ARAS, VAGY CSA- 
LADI PERPATVAR? 

CLUJ.) Két nap éta titokzatos ezet 
tartja izgalomban egy belvárosi bérház 
lakóit. Az egyik éjszaka éppen akkor, 
midőn a közeli templomtoronyban az 
óra harangja fáradt Mstasággal koa- 
gatta a 12-őt, a bérhág álombaszende- 
rült lakói borzalmas robajra ébred- 
tek fel. 

- Szent Isten! Betörőki - riadt fel 
álmából a házban lakó kereskedő, aki 
előbb kinyitotta emeleti lakásának ab. 

lakát, hallgtódzott, majd meggyőződ- 
ve, hogy a kisérteties idő ellenére is 
szélcsand van odakint, felöltözött, elő- 

keresett egy hatalmas furkósbotot s el- 
indult a lépcsőkön lefelé, hogy meg- 
nézze lezárt üzlete ajtaját, mnem ha- 
tolt-e be oda a betörő? 
A kereskedő már-már azt hitte, amig 

a félelmetes esemdben ballagott lefelé 
a lépcsőn, hogy talám képzelődött, vagy 
valami rosszat álmodott s szinte vissza- 
fordult a fél-utról, ha hirtelen nem sü- 

ben bhátram felytatták utjukat az üzlet 
felé. Az udvarra néző ajtó rendben 

az ajtóról a lakat és a köt felőedező be 
jatott az üzietbe. Mt azenbam minden a 
legnagyobb rendben volt. Nyoma sem 
volt betörőmek. Ekkor átkutatták az 
épületet a padilásig, azomban ex sem 
vezetett eredményre. Nemcsak betörő- 
ket nem lehetett találmi, de a felfedezők 
még csak a nyomára seni bukkantak. 
annak, hogy tulajdonképpa mi okoz- 
hatta a majt. 

Másnap természetesen az egész ház a] 
titokzatos éjszakai kalandról beszélt. 
Mindenkinek feladták sorban a kér- 
dést: 

- Mit hallott, mitől származhatott 
a zaj? 

A válaszok nagyon megoszlottak. Az 
egyik rész határozottan állitotta, hogy 
a zaj olyan volt, mint amikor vasrudak 
zuhannak le nagyon magasról a ce- 
mentre. Más része amellett, esküdözött, 
hogy a zajt porcellánedényekkel telt 
állvány összeomlása okozhatta, mig a 
harmadik rész ridegen kitartott amel- 
lett, hogy a robaj ugy hatott, mintha 
földrengés következtében egy ház om- 
lott volna össze. Az egyik világotjárt 
lakó azonnal előadást is tartott, hogy 
milyen volt a földrengés annakidején 
Görögországban, amikor... 
Ennyi feltevéssel szemben két nap- 

pal a történtek után a kérdéses ház 
lakói még mindig nem tudják igazi ma. 
gyarázatát adni az éjszakai kalandaak. 
A házbeli cselédek kisértetjárásról re- 
besgetnek, de lakók ezt a magyarázatot 
nem fogadják el. Burkoltan elfogadják 
a porcellán-zajra vonatkozó feltevése- 
ket s ezt azzal az érthető magyarázat 
tal támasztják alá, hogy az edényes 

deje, ho 

és tárgyilagosabban 

7os 

állvány öszzeomlását valami kis csaldádi 
per-patvar előzhette meg. De a szinhely 
ennek a magyarázatnak megfelelően 

Dunaiállams 

Junius 28-án volt 22 eszten- 

Szarajevóban Prinzip Gavriló diák 
néhány revolverlövéssel halálra 
sebezte Habsburg Ferencz Ferdi- 

narchia trónörökösét és égét: 
Hohenberg hercegnőt. Huszon- 
két esztendő: szinte félemberöltő. 
Ennyi idő távlatából hüvösebben 

lehet már 
mérlegelni azokat a történelmi 
eseményeket, amelyek tomboló 
tajfunként Göpörtek végig Euró- 
pán. Trónok borultak fel orszá- 
gok omlottak szét és uj országok 
születtek. Az ember önkéntelenül 
is felveti önmagának a kérdést: 
hogyan alakulhatott volna a világ 
képe, ha Princip Gavrilo golyói 
nem ölik meg Ferencz Ferdinán- 
dot? Jórészt még ma is titok ve- 
szi körül ennek az egykori nagy 
urnak a személyét. Sok könyv, vok 
irás torlalkozott vele, de igazi én- 
jét, lelkének valóságos hajtóru- 
góit nem sikerüt maradéktalan 
világossággal a közvélemény elé 
hozni. Ferencz Ferdinánd halálá- 
nak 22-ik évfordulója alkalmával 

7 báró, aki valamikor 
közel állt a trónörököshöz, érde- 
kes dolgokat mondott el szemé- 
lyével, szándékaival és célkitüzé- 
selvel kapcsolatban. 

ELZÁRT OKIRATOK 
- Azok a hiteles okmányok, - 

mondotta Chlumetzky ame- 
lyeknek tükrén át az igazi Fe- 
rencz Ferdinándot megismerhet- 
nők, még évtizedekig el lesznek 
zárva a közvélemény elől. Az egy- 
kori trónörökös régebben kelt 
végrendeletében igy intézkedett. 
Egy bizonyos: sem azoknak, akik 
háborus uszitóknak, sem mások- 
nak, akik gyávának mondották, 
nem volt igazuk. Ferencz Ferdi- 
nánd a béke barátja volt. Minden 
igyekezetével arra törekedett, 
hogy majdani birodalmát erőszak- 
tól mentesen, népeinek gazdasági 
és politikai javára kormányoz- 
hassa. 

MIT AKART FERENCZ 
FERDINAND? 

- Végeélja az volt, hogy a ket- 
en 

OPERA 

TT 
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den lakó egyformán hallotta a zajt. 
Igy ma az a helyzet, hogy akik e fel- tevés mellett igyekeznek pálcát törni, 

ják, persze csak ugy csendben és bur. 
koltan, hogy azok még véletlenül se 
tudhassák meg a nagy titkot... 

zövetséget akart a 22 évvel 
ezelőtt meggyilkolt Ferenc Ferdinand 
Ohlumetzky báró visszaemlékezése az egytori irónörökös céljairól 

tős monarchiát szövetséges állam- 
má, helyesebben államszövetség- 
géó alakitsa At. Még pontosabban: 

gyar monarchiából hármas 
tagoltságu birodalmat akart szor- 
vezni, keretei között 
Ausztria és rszág mel- 
lett Csehországnak, Horvátország- 

; ezek nagy szerepe lett volna. Eze 
az országrészek széleskörü belső 
önkormányzattal rendelkeztek 
volna. A birodalom többi nemzeti- 
tégelnek is i tág önrendelke- 
zési jogot t. Ezzel szemben a 
hadsereg vezényleti nyelvéül to- 
vábbra is a németet akarta. A 
külpontikát is egységesen irányi- 
tották volna. lépte 
- Veszélyes ellenségek lépten- 

nyomon jegáncsolták terveit. Az- 
zal vádolták, he ke- 
belezni Szerbiát. Ez nem volt igaz. 
Tanuja voltam, amikor egyezer 
önmagából kikelve hangoztatta: 
„Az szerelmére, 
szilvatát sem akarok Szer é 
Nem akart hóditani megszállani, 
csak a meglevőt kivánta oltalmaz- 
ni, ufitani. rtot 
akart, amelynek egyenjogu tagj 
egyformán élvezték volna az ösz- 
szesség erejéből fakadó gazdasági 
és politikai ; 

EGYSEGES GAZDASAGI 
ALAKULA 

- As egykori trónörökös tisz- 
tában volt vele, hogy a Duna-me- 
dence vonulata egységes gazda- 
sági alakulat, csak mesterséges 
erők bontották részeire. Arra tö- 
rekedett tehát, nogy a Duna-me- 
dencében valóra váltsa az e ysé- 
ges gazdaság! lehetőségeket. Hogy 
ebben mennyire igaza volt, sem- 
mi sem bizonyitja jobban, mint 
az, hogy ma: a világháboru után, 
amikor annyi minden történt, az 
államvezetők legtöbbje kezdi be- 
látni, hogy jó lenne egy egységes 
dunai gazdasági alakulatot vala- 
milyen formában létrehozni. 

A CSAÁSZAR ÉS A TRŐN- 
ÖRÖKÖS 

Chlumetzky báró 

Csütörtöktől: Premier I. 

táncszámok. Főszerepben: 
Stolz Hilda. 
adások: 3, 5, 7, 9 órakor. 

yára az 

Izgalmas kémtörténet. Asev az 
nete. Eredeti felvételek Oroszországból. Pazar balalajka és 

Olga Tschehova, 
Magyar feliratok! Helyárak 10 és 20 lej. Elő- 

Jean Harlow. 

festés, Hsztitás kutforrása 

Ochrana besugójának törté- 

Fritz Rasp, 

Jön: Szerelem a láthatáron, 

előmnmyös vegy- 

elmondotta 

dupla rumadagot kapjanak. 

Ferencz József között távolról 
sem volt olyan a feszült a viszony, 
mint amilyennek azt feltüntetni 
akarják. ÁA trónörökös mindig a 
legteljesebb tisztelettel 
az agg császár utasitásait. 
egyszerü kivánságait is parancs- 

fogadta 

vette. Szerinte Szarajevoóba 
is azért ment el, mert Ferencz Jó- 
zsef megkérte erre. A császári ház 
egyik 
kérdezte: lemegy-e Boszniába? 
Mire a trónörökös 
- Öfelsége szavaiból azt vet- 

tagja elutazása előtt meg- 

igy válaszolt: 

tem ki, szeretné, ha lemennék... 
én a kivánságát mindig parancs- 
ként vettem, tehát megyek... 

MIT MONDANAK 
AZ UJABBE OKMANYOK? Chlumetzky szavaival ellentét- 

ben a császári levéltárból ujabban 

az akaratával. Am! 
pedig a szarajavól utat Hleti, ez- 
zel kapcsolatban is kiderükt 
Ferencz József 
trónörököst: a ne vigye 
magával. Az sem titolt, a 
tragikas sorsa nagyur a monar- 
chia nem minden népét szerette 

, hogy 
Ilmeztette a 

ogyformán. Számos adat és bizo- 
h 

gyarokat valósággal 
Ogy 
hisztériásan 

gyülölte. Valóban hármas monar- 
ohiát akart, de ugy hogy némi 
belső autonómia ellenében minden 
igazi önrendelkezési jogot el akart 
kobozni. Ezek történelmi adatok, 
amelyeken semmliféle baráti érzé- 
lem nem tud változtatni. 

TARGUMURESI TOLVAJOKAT 
FOGTAK VAROSUNKBAN 
(CLUJ) Tegnap déltájban a 

bünügyi rendőrség emberei a Fáaá- 
nului-téren letartóztatták Badu- 
rean Joant és György Dénes tár- 
gumuresi 
akik reggel érkeztek meg váro- 
sunkba. A két tolvaj különböző 
lopott holmikat, mint például tá- 
nyérokat, evőeszközöket, ruha- 
nemüt és ezüstneműeket hozott 
magával Tárgumuresről és ezeket 
itt akarták értékesiteni. Kihall- 
gatásuk most van folyamatban. 

EDWARD KIRÁLY ReszTVETT EGY TORPEDÓVADÁSZATI 
GYAKORLATON 

(LONDON.) VIII. Edward király 

illetőségüű tolvajokat, 

tegnap Porthsmouthban részt vett 
a hadikikötő és helyőrség diszszem- 
léjén. Részt vett azután egy torpe- 
dóvadászati gyakorlaton is egy mo- 
toros torpedó-gyorsnaszád fedélze- 
tén. Szemle után az uralkodó elren- 
delte, hogy az összes tengerészek 
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ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 
RÖSNEÉR oRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUL 
REGELE FERDINAND 114. TAKARÉ- 
KOSSAGI KÖNYVECSKÉRE KISZOL- 
GALOK. (f 550) 

HAZASSAG céljából keresem 50 év 
körüli nő ösmeretségét hozománnyal 
C. F. R. alkalmazott, vidéki is lehet, 
csak teljes cimre válaszolok. „Boldoz 
jövő' jeligére. (983) 

A GHILCOS Tő legvadregényesebb 
részén töltheti el legkellemesebben sza- 

badságát. Érdeklődni: Str. Avram Jan- 
cu 54. sz. (f 794) 

CERTIFICATTAL rendelkező izr. 

fiatalember nősülme. „UÜtiköltség" jeli- 

gére. (1023) 

ASSZONYOM, GONDOLJON A REK 
KENŐ NYÁRI NAPOKRA, hogy mit 

szenvedet: Ön a kályha mellett, sürgő- 
sen keresse fel a MOSKOVITS ÉS TÁR- 
SA céget Cluj, főpostával szemben, 

ahol különleges petrolgázfőzőt legol- 

csóbban vásárol, Takarékosságra is. 
(f 306) 

MOLETT barna asszony jeligére le- 
vél van a kiadóban. (1024) 

KOR nem számit jeligére levél van 
a kiadóban. (1026) 

ISMERETSEÉG hiányán megismerked- 

ne jobb önálló 40 éves iuaros özvegy 
ember intelligens komoly nővel házas- 
ság céljlából, ki 3 gyermekem nevelé 
sét vállalná. Saját házzal rendelkezek. 
Leki érték, mint hozomány fontos 
„25-35"-ig, lehet vidéki is. Házasság 

jeligére a kiadóban. (1030) 

„JELENNEK élünk . Szombaton fél 
2-kor posta előtt. Piros szegfü legyen 
kezükben. Turisztika. (1058) 

ADÁS VÉTEL 

ARANYR1 LEGTÖBSET FIZET 
CAsA OROLOGELOR. PIATA MIHAI 
VITEAZOL14 SZ. 263) 

KÉSZPÉNZÉRT NEM! 
Csakis heti 50 lei részletfize- 
tésre árulunk férfi és női cipőket 
Itten egyben értesitjük vevőiaket, 

hogy 1930. augusztus hó 1-én cipő- 

készitési üzemet állitunk fel s igy 

saját műühelyünkben lesznek a cipök 

elkészisve, mely cipőkért ugy minő- 

ségéért, mint tartósságáért szava- 

tolunk. 

ARCO cipőkereskedelmi vál- 
lalat Cluj, Str. Dubálarilor 13. 

ZONGORA, nagyon jóhangu, eladó. 

Marechal Foch 68. (f 797) 

VÉSZEK prima, száraz diófa-pallót 

és deszkát. Cluj, Bertelot 258. (953) 

ELADÓ, esetleg felerészben is, 12 
ezer négyzetméter, felparcellázható te- 
rület, vizvezetékelve, az Andrei Mure- 
san folytatásában. Érdeklődni lebhet: 
Take Jonescu 6. szám. (971) 

EGY házastelek gyümölcsössel beül- 
tetve olcsón eladó. Íris-telep. Str. Mir- 
csa No. o. Megtekinthető d. u. %4-től. 

Jó házikoszt kapható, 2 fogás 11 lej. 
Láutarilor 10. Tanitókháza melleti. 

(ib10) 
ELADÓ vendéglőbe való büffé, jég- 

szekrénynek is használható. Abatele 
Zavoral 2. (P. 814) 

EGYLOVAS stráfszekér eladó. Aus- 
lander, P. Mihai Viteazul 21. (1019) 

MÖDERN dióháló és recamier eladó. 
Dogarilor 3. (1021) 

ENYVEZŐ bakknak való anyag meg- 
érkezett. Olcsón kapható. „Arbor", Pa- 

ris 45. sz.015) 
MÖTÖRKERÉKPÁRT keresek meg- 

vételre 3350-500 Kem.-ig. Ajánlatot 
Fischer Cluj, SZzr. Matia 1. I., emelet 
cimre. utolsó ár megjelölésével kérem 
leadni. d016) 

KOCSIT keresünk megvételre, jókar- 
ban levő félfedelü, egylovast. Molnár 
és Pintér. (1018) 

ŐCSKA ruhát, téli kabátokat magas 
árban veszek, dus választékban eladok. 
Grünfeld, Dubálarilor 13. (380) 

ELADÓ belvárosban 4 szobás kom- 
fortos családi ház. Dr. Benedek, Strada 

lulia Maniuze:? U0t1) 
ELADÓ 8000 vályog-tégla, darabja 

45 bani. Értekezni Colonia Somesán 14. 
Dávid Dénesnél. (1033) 

3ó 

HIRDETESEK 
ELADÓ betegség miatt jó referen- 

ciákkal biró felszerelt füszerüzlet. Cim 
a kiadópban (1040) 
KOLCSON vennék modern gyermek- 

kocsit. Avram Iancu 13. (1041) 

ELADÓ olcsó áron egy szép politu- 
rozott ebédlő-berendezés. Calea Traian 

VENDÉGLŐBEN, büffében jártas ki- 
szolgálósegédet azonnalra felveszek. Do- 
robantilor 12. (1014) 

ROMÁNUL és magyarul beszélő 
leányt könnyebb szerelési munkára fel 
veszünk. jelentkezni reggel 9 óráig. 
„Noris", Str. Tudor Vladimirescu 6. sz. 

54. (1047) d022) 
KIADÓ LAKAS JóMUNKAS férfi és női fodrász 

REGELE FERDINAND 20. szám munkásokat felvesz Szevillai fodrász. 

alatt emelten 2 helyiség szalonnak,k,k, (1031) 
vagy irodának kiadó. Érdeklődni I. BEJÁRÓNŐT házmesteri teendőökre 
Duca 6., trafik. (f 616) 

ÜZLETHELYISÉG és lakás azounal 
kiadó. Str. Horea 9. (880) 

KÉT szoba, konyha kiadó. Sér. Horea 
9. szám. ' í881) 

AZONNAL kidó világos helxiség 
gyánnak, vagy raktárnak. Berthelot 28. 

1932) 

KUÜLÖNBEJÁRATU üres uccai szoba, 
fürdőszoba használattal azonnal kiadó, 
földszint, ajtó 2. Elisabeta 16. (1001) 

KIADÓ azonnalra belvárosban ele- 
gánsan butorozott szoba 1-2 személy 

részére vizkagylóval, fürdőszoba hasz- 
nálattal. Bratianu 2. (920) 

KET szoba, konyha szép kertes ház- 
ban 1500-ért kiadó. Gelu 30. (P. 790) 

SZUTERIN uj házban, mühely, rak- 
tár, vagy lakásnak kiadó. Traian 9. 

(P. 791) 

SZÁRAZ és vizes munkára való he- 
lyiség bérbe kiadóó Cim a kiadóban. 

(1017) 

EGY szép nagy szoba (főzőkemencé- 
vel) speiz julius 1-re kiadó. Str. Horea 
6. sz. (Dermata mellett). (P. 820) 

AZONNAL kiadó uj ház, külön tel- 
ken, 2 szoba, konyha, veranda, nagy 
kert, 1200 lej. Str. Gavril Tripon 33. sz. 
(Donát elején balra)) ((955) 

KIADÓ 4 szobás komfortos lakás ga- 
rageval Maiorescu 7. alatt. Értekezni a 
kiadóban: (1025) 

KIADÓ jómenetelü forgalmas helyenm 
trafik-bódé. Cim a kiadóban. (1048) 

SZOBA, konyha mellékhelyiségekkel 
kiadó. Str. Albina 51. (1020) 

KIADÓ napos, kertes, csendes, bel- 
városi villában gyermektelen család- 
nak 2 parkettes szoba, konyha, fürdő- 
szoba, balkon stb. Megtekinthető Strada 
Calvin 1-va. (1032) 

2 SZOBA, konyha mellékhelyiségek- 
kel kiadó julius 15-re. Máloasá 19. 
:::::: (1036) 

EGY különbejáratu tiszta butorozott 
szoba fürdőszoba használattal egy, 
vagy két személy részére kiadó. Kleia, 
Reg. Ferdinand 5090.. (f 801) 

KÜLÖNBEJÁRATU szépen butoro- 
zott szoba azonnalra kiadó négyszázért. 
Ugyanott élelmezési sátor nagy for- 
galmu helyen olcsón kiadó. Cernáuti 21. 

(030 
SZOBA parkettes, fürdővel lakásnak, 

szoba müűhelynek, szalon, raktárnak ki- 
adó. Reg. Ferdinand 40. (1037) 

LAKÁST KERES 
KERESEK féregmentes 2 szobás, 

esetleg egy nagyszobás, konyhás la- 
kást julius 15-re. Ügynök kizárva. Mi- 
halovits, Victoriei 58. (981) 

délelőttre azonnal, vagy julius 15-re 
felveszek. Gondnok, N. Jorga 21. 

í (f 799) 
ÜGYES tiszta kiszolgáló leányt azom- 

nal felvesz Lignerbodega Marianum- 
mal szembe. Gyakorlattal birók előny- 
ben. 1049) 

TISZTA, serény kisegitő leámyt lehe- 
tőleg gyakorlattal, koszt, fizetéssel 
azonnal felvesz Kóser-bodega. P. Mi- 
haiu Viteazul 1. (f s02) 

BEJÁRÓ perfekt szobaleány bizo- 
nyitvánnyal azonnal felvétetik. Piata 
Gárii 4. (1039) 
BEJÁRÓNŐT keres félnapi konyha- 

munkára „Thalia" étterem. Saguna 15. 

HAZIMUNKA elvégzésére gyermek- 
telen házaspárnak adok egy szoba, 
konyhát. Motilor 83. (1012) 

UÜGYES kiszolgálónőt keres „Thalia" 
étterem azonnalra, Saguna 15. (1045) 

VARRÓLEÁNYT felveszek Cim a 
kiadóban. (1945) 

PERFEKT hölgyfodrásznőt. vagy 
férfit keresek azonnalra fixre. Frizeria 
Bartha, Oásanu 59. (1046) 

cum" Calea Marechal Foch 5-a. 
(P. 825) 

KÜLÖNFELÉK 
ROMÁNIÁBAN egyedül gyártott 

cikkeimhez, meglévő üzemhez, kereske- 
delemben jártas közremüködő társat 
keresek 150 ezer lej tőkével. Cim a 
Novában. (P. s823) 

CZAGA LAJOS lakatos készit uj uz- 
let. vasredonyoket, napellenzőket, vállal 
javitásokat, valamint autogen heggesz- 
téseket vidéken is, jutányos árban. 
Cluj, Str. Dacia 7. f 496) 

Ne mulassza el szerencséjét! 
Vásároljon 25 lejért egy nyugdijas 
sorsjegyet és vegyen részt julius 20-án 
250 értékes nyeremény sorsolásában, 1 
hálószoba, 1 szalon,. 1 konyhaberende- 
zés a főbb myeremények. Vidéki ren- 
delésnél kérünk 8 lej portóköltséget. - 
Administratia Loteriei Cluj, Piata Uni- 
rii 3. sz. (f 762) 
VASÁARNAP délelőtt elveszett a Vi- 

teazulon egy tárca Feldman Zsuzsika 
személyazonossági igazolványával. 
Megtalálója jutalom ellenében az iga- 
zolványt adja be a kiadóban. (1028) 

UTOARA SÓSEÜRDŐRE társas ki- 
rándulást rendezünk julius 5-én, vasár- 
nap. UÜtiköltség tur-retur 65 lej. Jelent- 
kezni C. Victoriei 2. ékszer üzletben 
péntek estig (1034) 

NÉMET nyelvtanitás ellenében női 
ruhavarrást vállalok. Cim a kiadóban. 

(f 800) 

ALLAÁST KERES 
UTAZÓI állást magyobb vállalatnál, 

saját autómmal vállalnék. Megkeresé- 
sek a kiadóba „külföldi" jeligére. 

(990) 
30-40.000 LEJ kaucióival nagyobb 

vállalatnál állást vállalnék. „Pénzes 
jeligére a kiadóba. (1000) 

TISZTVISELŐNŐ állást keres, román 
Akadémiát végzett. „Perfekt könyvelő- 
nő" jeligére a kiadóba. (887) 
MÉRLEGKÉPES könyvelőnő vállal 

kereskedelmi, vagy iparvállalatnál óra- 
könyvelést. Érdeklődők cimét kérem 
„Akadémiai végzettséggel" jeligére a 
kiadóba. (388) 

FEHÉRNEMÜT vállalok házaknál 
ujat és foldozást. Cimeket „Fehérne- 
müű jeligiére. 1035) 

BORBÉLYSEGÉD állást keres. Ci- 
met „borbély-segéd" jeligére. (1042) 

ALLAST KAPHAT 
SZERÉNYIGÉNYÜ háztartásban jár- 

tas, irást tudó zsidóleányt keresek ju- 
Hus 15-re. Bicu Sámuel, P. Mihai Vitea- 
zul 26. (1020) 

FŐZNI tudó gazdasszonyt étterembe 
felveszek. Dorobantilor 12. (1015) 

TARSADALMI ELET 
( AZ EKE KIRÁNDULÁSAI. Julius 

5-én: Dreganm-völgy, Cserkésztábor. In- 
dulás vasárnap reggel 6.20 órakor sze- 
mélyvonattal. Visszaérkezés este 9.05 
órakor gyorsvonattal. - Turdai hasa- 
dék. A teljesen felszerelet menedékház 
ünnepélyes átadása hivatásának. Indu- 
lás gyalog az egyesület (Bratianu 24.) 
elől f. hó 4-én, délután 3 órakor. Au- 
tóbusszal f. ho 3 én reggel 6 órakor a 
turdai járattal. - Gyalogos kirándulás 
Capul Vulturului, San-Pauli tető, Bon- 
gár völgy. Kedvező idő esetén fiürdés 
a Szamosban. Indulás 5-én reggel 7 óra- 
kor az egyesület elől, csatlakozás 7.15 
órakor a Magyar Szinháznál. Vala- 
mennyi kirándulásr jelentkezni lehet az 
irodában, julius 4-én este 8 óráig. Bő. 
vebb felvilágositás ugyanott 11- fél 1 
és 6-8 óráig. 
0 TURISTA-KIRÁNDULÁS. Az Au- 

rora" turista klub julius 5én autós ki- 
rándulást rendez Oradeara, Baile Epis- 
copiere és Baile Felixre. Indulás va- 
sárnap reggel 4 órakor. Autókamionnal 
Uioara fürdőre, indulás vasárnap reg- 
gel 6 órakor. Kirándulásra jelentkezni 
lehet lorga-u. 3. Vendégeket szivesen 
látnak. 

Kihallgatásakor 

V. évfolyam, 1986. julius 3. 
................ 

0 NAGY ÉRDEKLŐDÉS ELŐZI MEG 
a Poale Zion zsidó szervezet julius 4i, 
szombat este 9 órai előadását a róm. 
kath. gimnázium disztermében. Szizre 
kerül: „Timosa", 3 felvonásos dráma 
Deutsch Dezső rendezésében a szerve- 
zet kitünő mükedvelőinek felléptével. 

0 A TENNIS CLUB turista szakosz. 
tálya f. hó 5-én részt vesz az oradeai 
turisták Jad-völgyében rendezendő tu- 
rista találkozóján. Indulás vasárnap 
reggel 3 órakor. jJelentkezni lehet a 
klub irodájában péntek estig 5-9 Éóra 
között. 
........ 

TIZENHAT BETÖRÉST ISMERT 
BE EDDIG A LELEPLEZETT 
HÁROMTAGU BETÖRŐ-BANDA 

(CLUJ .) Rotariu és Pálfi de- 
tektivek tegnap elfogtak egy Bur- 
la Béla nevü tárgumuresi betö- 
rőt, aki számos lopást követett el. 

t kiderült, hogy 
betöréseit és tolvajlásait Pap Bé- 
la, csuf nevén Buffaló és Perte 
János fiatalkoru betörőkkel 
együtt hajtották végre. A három 
betörő eddig 16 büncselekményt 
ismert be. Bünlajstromuk össze- 
állitása most van folyamatban, 
. TA tabvasotéé. . 

H. BRATIANU VAÁROSUNK- 
BAN 

(CLUJ.) A Gheorghe Brátianu 
vezetése alatt álló nemzeti liberá- 
lis párt cluji tagozatának „"Tudo- 
mányos köre" vasárnap, julius 
5-én délelőtt fél 12 órakor tartja 
ünnepélyes megnyitóját az Albina 
bank palotájának disztermében 
Cluj, Str. Regina Maria 51. Ez al- 
kalommal Gheorghe Brátianu egy 
nyilatkozatot fog közzé tenni. A 
délután folyamán népgyülés lesz 
a Cluj vármegyei Valea Dráganuu- 
lui faluban, a mócok hazájában, 
melyen Gheoroghe Brátianu 
részt fog venni. 
.......... 

ÉRDEKES VALLOMÁSOK A 
COTROCEN TRAGEDIA 

ÜÖGYÉBEN 
(BUCURESTI.) A cotrocenii 

perben tegnap Burcus mérnököt 
hallgatták ki, aki elismeri, hogy a 
tribünöket szabályszerüen nem 
vették át. A válalkozási árakat 
nem találta alacsonyoknak. Pon- 
pei és Bolomei mérnökök valio- 
mása szerint ők a kérdéses idő- 
ben távol voltak és Burcus volt a 
helyettesük, tehát semmiről se 
tudnak. A vádlottak általábani 
tagadó vallomása után a tanuk 
kihallgatására került sor. Miladin 
ezredes elmondta, hogy a tribün 
másfél óráig ellenállott és nem is 
volt annyira tulzsufolva, mint a 
többi tribünök, sőt üres helyek is 
akadtak rajta. A tárgyalás a ta- 
nukihallgatásokkal, akik között 
szerepelnek Donescua főpolgár- 
mester, Costinescu volt miniszter 
és mások, - még folyik. 
A továbbiak során Augustin ez 

redes tanu kijelenti, hogy tagja 
volt a junius 8-iki ünnepségek elő 
készitő bizottságának, de nemi 
tudja, hogy volt-e ellenőrzés és 
őrség a tribünökön, vagy sem.- 
Stefan Iliescu épitőmester szerint 
ez évben több anyagot használtak 
fel, mint a tavaly. Az összes vál- 
lalkozók egyforma anyaggal dol 
goztak. Blummenfeld a pénzügyi 
Drutu pedig a technikai részt in 
tézte. Marcel Botez tanu kijelenti 
hogy junius 6-án hallotta Cozia- 
nu mérnök következő kijelenté 
sét: Biztositó intézkedéseket kell 
tennünk, mert félek, hogy 47 
emelvények nem fognak ellenál 

lani. Cozianu ekkor vöröskeresz 
tekkel jelölte meg a megerősitel! 
dő tribünöket. 
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NAPTAR: Julius 3. Péntek. Rém. z 
Hath. Kornél pk. Prot. Heliod. 
ör Kath. Jacint Cuaub. 

A Jó VAÁSÁRLAS 
őnagysága a divatkereskedésben 

válogat, válogat. A főnök megun- 
ja és igy érdeklődik: 
- Nagyságos asszonyom akar 

valamit vásárolni? 
MMicsoda kérdés? Természe- 

tesen - válaszol őnagysága meg- 
lepetten. 
Azt hittem leltárt tetszik fol- 

venni - jegyzi meg a főnök ke- 
serü mosollyal. ulsús 

MATEMATxa 
A szél befujja a tanár kalapját 

a vashidról a Szamosba és ő el- 
éondolkozva néz utána. 
a Min tünődik tanár ur? - 

kérdi egyik ismerőse. 
Számitgatom, hogy a kala- 
pom mikor ér el a Fekete-tengerr- 
be - válaszol nyugodtan a mate- 
matikus. lauta 

- Ügyeletes gyógyszertárak. 
Folyó év junius 27-től julius 3ig 
a következő gyógyszertárak telje 
sitenek éjjeli szolgálatot: Fortuna 
Fiata Unirii, Hygea P. Mihai Vi- 
teazul, Victoria C. Regele Ferdi- 
mand és Sotropa gyógyszertára P. 
Stefan cel Mare. 

Időjárásjelentés. A buda- 
pesti meteorológiai intézet jelen- 
tése: Elmelkedő légnyomás, emel- 
hkedő hőmérséklet, néhol kisebb 
lecsapódások. 

- S. Konba Paula növendékei- 
nek vizsgahangversenye. Junius 
28-án tartották meg a Magyar 
Zehekonzervatórium disztermében 
8. Kouba Paula hegedütanárnő 
mnövendékeinek vizsgahangverse- 
nyét, amelyen szép számu közön- 
ség vett részt. A növendékver- 
seny szereplői kivétel nélkül nagy 
haladásról tettek bizonyságot és 
olyan müvészi játékkal lepték 
meg a közönséget, amely minden- 
nél jobban bizonyitja a kitünő he- 
Aedütanárnő hozzáértését, illetve 
névelő rendszerének és lelkiisme- 
retes munkájának sikerét. A kö- 
zönség szünni nem akaró tapsok- 
kal jutalmazta a leendő nagy he- 
Eedüsök sokat igérő játékát. A 
ahéverseny beféjeztével ugy a 
ilők, mint a zeneértő közönség 
moraiból számosan szerencsekivá- 
hataikkal halmozták el a kitünő 
hegedümüvésznőt, akinek nevéhez 
a kitünően lezajlott hangverseny 
Sikere füződik 

ben óriási érdeklődés 

úriási érdeklődés nyilvánul meg 
a Magyar Párt országos 

(CLUI) Az Országos Magyar 
Párt, mint már jelentettük, julius 
18-án tartja idei országos nagy- 
gyülését Sfantul Gehorghen. A 
nagygyülésre, amely iránt a ki- 
sebbségben élő magyarság köré- 

nyilvánul 
meg, a központi pártiroda most 
adta ki meghivóját, amelyet el- 
juttatott valamennyi vármegyei 
és törvényhatósági jogu városi 
tagozatnak, az elnöki tanács és az 

intézőbizottság tagjainak. 
A meghivó szövege igy hang- 

„Az Országos Magyar Paárt fo- 
lyó évi julius 18-án délelőtt 10 
órakor Sfantul Gheorghen, a Kol- 
cza-kert nagytermében és kerthe- 
lyiségében tartja nagygyülését, 
amelyre a vármegyei és törvény- 
hatósági tagozatok képviselőit, az 
elnöki és intéző bioztíság tagjait 
a szervezeti szabályzat 26. parag- 

HÁROM MILLIÓ DINÁR ÉRTÉ 
KET RABOLTAK EL A MEG- 
GYILKOLT MILLIOMOSTÓL 
(BELGRÁn) rosevics Joka 

aranygyelováci milliomos gabonake 
reskedőt ismeretlen tettesek vasdo- 
rongokkal agyonverték és kétmillió 
dinár készpénzt és egymillió dinár 
ékszert raboltak el tőle. Cselédjét le- 
tartóztatták, mert a rablógyilkosok 
kal való összejátszással gyanusit- 
ják. 

MERSZKELT KORMAÁNY CSE- 
RÉLI FEL A JELENLEGIT 

SPANYOLORSZÁG 
(MADRID.) Ismeretes, hogy a 

spanyol parlamentben a jobbeolda- la képviselők interpellációt ter- 
jesztettek elő amiatt, hogy a spa- 
nyol baloldali elemek lerombolják 
és felgyujtják a katolikus templo- 
mokat, Pontos számadatok sze- 
rint a baloldai uralomra jutása 
óta nem kevesebb, mint 160 tem- 
plomot romboltak le és 274-et 
gyujtottak. fel. Akkor a kormány 
nem válatszolt az interpellációra. 
Most tehát annál nagyobb feltü- 
nést keltett Azana spanyol köz- 
társasági elnök tegnap esti be- 
széde, amelyet a baloldali Nép- 
front gyülésén tartott. A köztár- sasági elnök válaszol az interpel- lációra, kijelentette, hogy kezdet- 
ben a felelőtlen elemek megrend- szabályozása nehézségekbe ütkö- zött, azonban biztositja Spanyol- 
ország lakóit, hogy a leghatáro- zottabban elitéli a szélsőséges ki- lengéseket és a közigazgatási in- 
tézmények mindent meg fognak 
tenni, hogy a zavargások meg- 
szünjenekk 
- A népfront, mondotta 
Azana - az alkotmány szellemé- ben kiván müködni és amiként 
nem engedte meg a jobboldali ki- 
lengéseket, ugy nem fogja türni 
saját szervezetépen sem a rend- 
bontókat. 
Az olasz lapok feltünő helyen 

közlik Azana spanyol köztársasá- 
gi elnök beszédét és annak a vé- 
leményüknek adnak kifejezést, 
hogy most már egészen biztosra 
vehető, hogy a jelenlegi szélsősé- 
ges kormányt mérsékeltebb kor- 
mány váltja fel. 

700 ezer dollárt 

itélt mérnök Budapesten ; 
menyasszonyának, Tüzi Máriának 

mnagyayülése ránt 
rafusa érdekében tiszteltetel meg- 
hivjuk." 
A meghivót dr. gróf. Bethlen 

György országos elnök és ür. 
Deák Gyula főüitkár irták alá. A 
nagygyülés tárgysorozata a kö- 
vetkező: 

1. Elnöki megnyitó és előter- 
jesztés. 

2. a) Az intézőbizottság ifen- 
tése a párt müködéséről. b) A par 
lamenti csoport jelentése. 
3. Szakosztályok előterjesztései. 

4. Megüresedett tisztségek be- 
töltése. 

5. Inditványok. 
A nagygyülés megtartásához a 

kormány megadta az engedélyt s 
igy az minden körülmények kö- 
zött megtartható. A sfantulgheor- 
heni-i párttagozat a központi iro- 
dával karöltve óriási munkát fejt 
ki a nagygyülés sikere érdekében. 

MENTÉS KÖZBEN A RAÁBÁRA 
FULLADT A CSERKESZTÁBOR 

SPANYOLORSZAGRAN 

(KÖRMEND.) Szerdán délután 
a Német-Szecsőd községben a szom- 
bathelyi cserkészek táborának 
egyik tagja, Gárdos László a Rábá- 
ban való fürdés közben elmerült. Ra 
dics Dénes katholikus hitoktató, 
cserkésztiszt és táborparancsnok se 
gitségére sietett. de mindketten a 
folyóban lelték halálukat. 

AMERIKARAN HALAÁLRA ITEL- 
TÉK A BIPNOTIKUS BN. 
FOLYAS ALATT GYILKOSSA 
LETT ARDEALI MERNÖKÖT 

(BUDAPEST.) A North Caro- 
lina államban lévő Coilumbiában 
a biróság halálra itélte Kékegy 
Lajos ardeali származásu mér- 
nököt, aki hipnotizőrök hatalmá- 
ba kerülve hipnotzált állapotban 
két év alatt hetven esetben köve- 
tett el betöréseket és összesen 

„szerzett" igy 
össze a veszedelmes gangszter- 
banda számára. Kékesy szüleinek 
a világháboru előtt Ardealban, a 
ciuci havasok között jelentős bir- 
tokuk volt, majd később a világ- 
háboru után ő Amerikába vándo- 
rolt, ahol eleinte tisztességesen 
élt, de később a veszedelmes ban- 
da hálójába került és a bün lejtő- 
jére tévedt. 
A columbiai rendőrség a soro- 

zatos betörések ügyében sikerte- 
lenül nyomozott, majd két hires 
newyorki detektiv közül az egyik 
Kékesyt betörés közben tetten ér- 
te, mire ő leütötte a detektivet és 
négy emelet magasságból az uc- 
cára dobta, ugy, hogy az az életét 
vesztette. Sikerült azonban mégis 
elfogni. Kékegy a tárgyaláson va- 
lósággal alvajáró módjára visel- 
kedett és kijelentette, hogy sem- 
mire sem emlékszik. A halálva 

lakó 

levelet irt és ebben azt mondja, 
hogy minden elveszett s még kell 
halnia anélkül, hogy tudná, hogy 
ki is az, aki a pusztulásba vitte. 

- HALASZI MUNKARUHAL 
orvosi köpenyegei a legjobbak, 50 
százalékban avatott kelméből ké- 
szülnek. Cluj. Calea Regele Rer- 

terez 

dinand 109. szám. 

KATHOLIKUS NAGYGYULES 
(TARGUMURES.) A katholi- 

kus nagygyülés pénteken közgyü- 
lésekkel kezdődik. E napon tar:- 
ják közgyüléseiket a Mária kon- 
gregáció, az orvos, pedagógiai es főiskolás szakosztályok, a róni. Kath. Népszövetség, szociális, 
ifjusági és leányvédelmi szakosz- tályai. Ekkor lesznek a népsző vetségi tagozati elnökök és az ifjusági egyesületek vezet nek megbeszélései, valamint a s jtó- tanulmányi nap. Szombaton a Kath. Népszövetség és a Nász- vetség gyülése lesz, vasárnap pe- dig befejező diszközgyülés, nep gyülés és körmenet, 

2 

eSZINKöR MOZGÓ 

Tempo! 
Izgalom! 
Szerelem! 

Főszerepben: GARY GRANT 

MAGYAR FELIRATTAL! 

E 
.. e 

NYUGDIJASOK FIGYELMÉBE 
Értesitjük nyugdijas tagjain- 

kat, hogy A. Mun' eanu erdőter- 
melőnél biztositottuk a tüzelő fá val való ellátást az első oszt. pri- 
ma bükkfa házhoz szállitva jutá- 
nyos árba, 6 havi részletfizetés 
mellett. 
Bővebb felvilágosítást az Egye- sület irodájában minden nap d. e. 

9 órától 12 óráig kaphatók. 
Pop Valer, s. k. elnök. 

Vasile Stanciu s. k. titkár. 

- Az Iparos Egylet vigalmi bi- 
zottsága a Hölgyválasztmány köz- 
remüködésével f. év julius 5-én a 
Decebal 22. szám alatti Aggmen- 
ház kerthelyiségépen délután 3 
órai kezdettel gyermekdélutánnal 
egybekötött táncmulatságot ren- 
dez, melyre t. tagjainkat és azok 
vendégeit meghivja a rendezőség 
- BANKTEBOLY. Filmbemutató a 

Royal-mozgóban. Az Egyesült Államok 
gazdasági életének legkritikusabb ide- 
jében játszódik le a film. A válság, 
mely az egész világon végigsepert, nem 
kimélte meg a gazdag Amerika bank- 
jait és vállalatait sem. A krach eléri az 
USA nemzeti bankját is. A betétesek 
százezres tömegei rohamozzák meg a 
pénztárokat, hogy megmentsék megta- 
karitott pénzüket. Drámai jelenetek 
játszódnak le a pénztárak előtt. A bank 
egy hütlen alkalmazottjának segitségé- 
vel elkövetett rablás csak fokozza a pá. 
nikot... A lüktető, izgalmas cselek- 
mény, a mesterien megretüszett jele 
netek állandó feszültségben tartják a 
nézőt. A filmet együtt vetitik a Pola 
Negri „Mazurka" c. világslágerével. A 
Royal-mozgó nyári szezonjának két- 
ségtelenül legjobb müsora ez, mely a 
nagy meleg dacára is állandóan nagy- 
számu közönséget vona.



a orbAac V. évfolyam, 1ese jetus a. 
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JóESTT! 
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LEHET SZó A 
KORMANY ATSZERVEZEÉSE- 

RŐL 

(BUCURESTI.) 

CSAK ŐSSZEL 

Néhány nap 
óta olyan hirek terjedtek el, 
hogy a kormányt rövidesen át- 
szervezik. Az Ordinea illetékes 
helyről nyert értesülése szerint 
most szó se lehet erről. Összel vi- 
szont valószinü a kormány bizo- 
nyos átszervezése. 
A kormányváltozás hirét a 

Tempo hozta forgalomba, amely- 
nek közlése szerint a jobboldal 
vezetői kormányalakitási terve- 
ket szőnek és miniszterelnökök 
gyanánt Vaida, Goga, a királyi 
kihallgatáson volt Manoilescu és 
Argetoianu kerültek szóba, a li- 

berálisok részéről pedig Anto- 
nescu pénzügyminiszter, mig a 
nemzeti parasztpártból 
echescu kaphatnának szerepet eb- 
ben a kormányban, amelynek 
megalakitására komoly tárgyalóá- 
sok is folytak volna. 

Ujabb hiradás azonban ezek 
a kombinációkat mind megc 
folta. 

et 
á- 

HITELEZÉSI CSALÁS VÁDJÁ- 

RES BOSEL-BANKAÁRTI 

(BECS.) Szerdán este a rend- 
őrség hitelezési csalás vádjával 
letartóztatta Bosel Zsigmondost, 
az ismertnevü bankárt. Bosel vak- 
merő üzérkedéseivel óriási va- 
gyont szerzett és 1922-ben Ausz- 
tria leggazdagabb embere volt. 
Nemrégiben hitelezőivel egyezsé- 
get kötött, de kötelezettségeinek 
nem tett eleget és ezért történt a 
letartóztatása. 

- Eljegyzés. Minden külön ér- 
tesités helyett Bihari Ella és ifj. 
Klösz József jegyesek. 

- SÉRÜLÉSEIBE BELEHALT 
A PLUGARILOR-UCCAI TÁAMA- 
DÁS ALDOZATA. Jelentettük, 
hogy tegnapelőtt ismeretlen tet- 
tesek megtámadták és valószinü- 
leg bosszuból összeverték, majd 
félholtra szurkálták Beke János 
Plugarilor-uccai 58. szám alatti 
lakost, kit életveszélyes állapotban 
szállitották a klinikára, ahol az 
éjszaka folyamán sérüléseibe be- 
lehait. A rendőrség a halálosvégü 
szurkálás tetteseit nagy eréllyel 
keresi. 

- Tolvaj nőt fogott a rendőr- 
ség. Tegnap délelőtt Murányi Zol- 
tán zaláui gyümölcskereskedő, 
aki jelenleg városunkban tartóz- 
kodik, bejelentette a III. kerületi 
rendőrségen, nogy előző éjszaka 
ismeretlen tettes a Mihaiu Vi- 
teazuli sátrából 2500 lej értékü 
holmijiát ellopta. A bevezetett 
nyomozás során a rendőrség le- 
tartóztatta a tolvajt, Babut Anna 
Colonia Florilor 103. sz. alatt la- 
kó notorius bessurranó nő sze- 
mélyében. A kihallgatás folya- 
matban van a tolvaj asszony bün- 
lajstromának öksszeállitása vé- 
gett. 

Costa- 

és BA5 sucursala: Cluj, es Mra 10. 
A cluli kisebbségi növendékek 

közel ötvenszázalékát elbuktatták 
az irásbe i érettségi vizsgákon 

(CLUJ.) Most hirdették ki váro- 
sunkban az irásbeli érettségi vizs- 
gálatok eredményét, amelyek a ki- 
sebbségi tanulókra nézve általá- 
ban megint igen kedvezőtlen ered- 
ménnyel végződtek. Clujon két vizs 
gáztató bizottság müködött. A Ba- 
ritin gimnáziumban Popescu Voi- 
nesti egyetemi tanár elnöklete 
alatt müködő bizottság előtt a Ba- 
ritiu gimnáziumban, a Pedagógiai 
sSzéminarium, a róm. kath. és uni- 
tárius fő(gimnázium növendékei 
vizsgáztak, számszerint 96-an, kik 
ből 653-nek sikerült az irásbelije és 
pedia 48 többségi és 17 kisebbségi 
tanulónak. Intézeti megoszlás 
rint a Baritiu gimnázium 89 növen- 
dékéből átment 38, elbukott 1. Az 
Unit. főgimn. 7 növendéke közül át- 
ment 1, - elbulkott 6. A Katholikus 
főgimnázium 13 tanulója közül 5- 
nek sikerült. as irásbelije, mig a Pe 
dagógiai Szeminárium 38 növendé- 
kéből 21, sikerrel, 12 nelie sikerte- 

sze- 

Máromszárerv vaga- buzatormné ésre 
számítani, amalvből lehket 

A második vizsgáztató bizottság 
a Regina Maria intézetben székelt, 
Silviu Dragomir egyetemi tanár el- 
nökletével. Itt a Regina Maria, Prin 
cipesa Ileana és Marianum leány- 
nevelő intézetek, a Ref. leánynevelő 
és a Reft. fiugimnázium növendékei 
állottak irásbeli érettségire, szám- 
szerint 91-en, akikből 60 vizsgázott 
sikerrel éspedig: a Regina Maria in- 
tézet 35 növendékéből 88 sikerrel, 
2 sikertelenül, a Principesa Tleana 
gimnázium 18 tanulójából 8-nak si- 
került az irásbelije. 4 Marianum 6 
tanulója közül 4 átment az irásbe- 
Jin. 2 elbukott, a Ref. Leánygimná- 
zium 16 növendélkéből 12 sikerrel, 
4 sikertelenül irásbelizett, végül a 
a Ref. fiugimnázium 21 érettségiző 
jéből 13-nak sikerült az irásbelije. 
A szóbeli érettségi vizsgálatok pén 
tek reggel veszik kezdetüket. Az 
irásbeli vízsgálatok szomoru ered- 
ménye az érdekelt szülők s tanulók 
körében nagy elkeseredést vdttott 

nyelcezer vagon kivhatő 
/BUCURESTI A mezőgazdasá- 

gi helyzet Sasuú földművelésüevi mi 
niszternek az Uralkodó eléltferjesz- 

tett jelentése szerin tkedvező. Arpá 
ból 160 ezer. buzából 300 ezer va- 
g0n tarmésre számitanak, amelyből 

80 ezer vagont lehet kivinni. Ne- 
gura mezőgazasági államtitkár ki- 
jelentette, hogy a buzakivitel finan 
szirozására megegyezés jött létre a 
Jegybankkal, amely szerint az erős 
valutáju országokban a kivitel a 
fennálló kliring-egyezmények kere- 
tében, mig a többiekben erős devi- 
zák révén lehetséges. 
A kormány máskülönben is igen 

élénk gazdasági tevékenységet fejt 
ki. Costinescu miniszter a bucurestii 
görög követtel tárgyalt a Görögor- 

román petróleum 
módozatairól erist kül 

szágba szállitott 
fizetési 

ügyi gazdasági szakértő Ugo di S0- 
la olasz követtel tárgyalt az Olasz- 

oországgal való gazdasági kapcsolá- 

tok felvételéről. miuntán a szankoit ó 
kat közelebbről felfüggesztik. Miti- 
ca Constantinescun bankkormányzó 
pedig Roger Sarret francia kereske 
delmi atasséval folytatott hosszabb 
megbeszélést a francia-román ke- 
reskedelmi kapcsolatok megerősité- 
séről. 
A kormány gazdasági bizottsága 

egyébként tegnap 100 millió lej ér- 
tékü gyapot behozatalát engedé. 
lyeete a szövetkezeti központ részé 
re, hogy azt a gyapotot a paraszt- 
ság között ossza szét. Ezenfelül na- 
gyobbtételü kompenzáicós nyers- 
anyag-behozatalt is engedélyezett, 
árpakivitel ellenében. 

Ausztrianev mb berbennáo z vazas 
tarta Mabskura-restauró cióüeyében 

Az olasz ujságirok tilakoznak Svájcból való 
kiutacitásuk elle: 

(GENF.) A nyolc olasz ujságiró 
Svájcból való kiutasitása elmaradt, 
csak felszólitották őket, hogy ma 
estig hagyják el az ország területét. 
Az ujságirók Genfből a szomszé- 
dos Vaadt Kantonba utaztak s meg 
biztak két ügyvédet, hogy a genfi 
államtanácshoz éljenek felebbezés- 
sel a kiutasitó végzés ellen. 

Olasz lapolk szerint Eden a 
Földközi tengerre nézve is szeretné 
megvalósitani a kölcsönös segély- 
szerződések rendszerét egy uj egyez 
ménybe vonva össze Francidorszá- 
got. Angliót, Jugoszláviát és Tőrök 
országot. 

SCHUSCHNI1GG TERVEI 
(LONDON.) A Daily Telegraph 

szengációs értesülési közöl. Esze- 
rint Ausztriz novemberben népsza- 
vagást akar tartani a Habsburg-res- 
tauráció ügyében. Schuschnigg. ha 
a belpolitikai helyzet megengedi, 
ősszel Londonba és Párisba látogat 
el és tárgyalásokat folytat ebben 
a kérdésben s ha a tárgyalások ked- 
wező eredménnyetl zárulnak, ugy 
a népszavazást azonnal meg is tart- 
ják. Az angol lap azonban ugy tud 
ja, hogy Schuschniga nem csinál ka 
binetkérdésf a 
való ültetéséről. 

Clujról reggel 6 órakor vonat in- 

való részvételre a cluji A 
san 10. sz. alatt péntek a 

Habsburgok trónra 

EZREDRAKTÁRBÓL LOPOrr 
REVOLVERREL RABOLI 

AA HUSZÁAk 
(CLUJ.) A hadbiróság ma itél. 

kezett Muntean Costin 14-es ez- 
redbeli huszár fölött, aki két tár- 
sával együtt betört az ezred rak- 
tárába s onnan két revolvert el- 
lopott és ezek segitségével több 
rablótámadást és betörést köve- 
tett el. Többek között Mirsic állo- 
másfőnöknél is. A vádlottat a 
hadbiróság félévi elzársra itélte 
Ugyancsak ma kezdték meg a 

tárgyalást Roibu György kapi- 
tány hivatalos hatalommal való 
visszaélése ügyében is. Maniu 
ügyész sulyos büntetést kert, mig 
Popescu Ilariu ügyvéd a vádlott 
felmentését javasolta. Eapzárta 
kor a tárgyalás folyikk 

SOROZATOS GPKOCSE es 
VONAT SZERENCSETLENSE. 

GEK 
/PLOESTI.) Tegnap este a Ploesti 

-Slanic vasutvonalon a személyvo. 
nat elütött egy autóbuszt, amelynek 
három utasa sulyosan megsebesüit. 
Ugyancsak sulyos autószerencsét 

lenséget jelentenek a németországi 
Magdeburgból is Itt a magdeburgi 
védőosztagok katonazenekara mely 
két autókarban foglalt helyet, a vi- 
dékről visszatérőben Burg és Gen- 
thin között szembetalálkozott egy 
másik autóbusszal. Az esőtől elmo- 
sott sikos asztalton mindkét autó 
busz megecsnuszott. A sofőrök hiába 
fékeztek, a város felől jövő autóbusz 
nekirohant egy utszéli fának. Ehhez 
a gépkocsihoz egy külön vontatott 
szekér volt kapcsolva, amelyet az 
összeütközés ereje a másik autó- 
buszba dobott. A gépkocsiban ülő 
zenészek közül négy meghalt, hat 
sulvyosan megsebesült 

Végül Varsóból közlik, hogy a 
Poznan tartományban levő Wrzes- 
nia állomás közelében kisiklott egy 
gyorsvonat, a vonatvezető, a posta- 
kocsi kezelője és a fütő meghaltak, 
négy utas pedig megsebesült. 

Varsói jelentések szerint a Poz 
nan melletti vasuti szerencsétlen- 
ség alkalmával, amelynél a moz- 
donyvezető életét vesztette, 15 
utas pedig sulyosan megsebesült, 
az utolsó pillanatban sikerült egy 
másik vasuti szerencsétlenséget 
elháritani. A Páris-varsól express 
vonatot, amely ugyanazon a sín- 
páron akart berobogni, éppen az 
utolsó percben tartóztatták fel, 
máskép a szerencsétlenség megis- 
métlődött volna. 
............... 
- Tábortüz-bemutatás a Drá- 
gan völgyében. A cluji cserkészek 
julius 5.-én tábortüzet rendeznek 
a szülők és érdeklődők tiszteleté 
re. A tábortüz megtekintésére 

dul Poienibe, onnan pedig ipa 
vasuttal a tábor szinhelyére. 
lentkezni lehet a elyásen 

Mure 

éliz 
Részvételi dij 130 lej. 

amavnai


